

令人惊叹的神迹

第 1765 号

1884 年 2 月 10 日都市会幕教堂的讲道

马可福音 1:21-28

到了迦百农，耶稣就在安息日进了会堂教训人。众人很希奇他的教训，因为他教训他们，正像有权柄的人，不像文士。在会堂里，有一个人被污鬼附着。他喊叫说：“拿撒勒人耶稣，我们与你有什么相干，你来灭我们吗？我知道你是谁，乃是神的圣者！”耶稣责备他说：“不要作声，从这人身上出来吧！”污鬼叫那人抽了一阵风，大声喊叫，就出来了。众人都惊讶，以致彼此对问说：“这是什么事？是个新道理啊！他用权柄吩咐污鬼，连污鬼也听从了他。”耶稣的名声就传遍了加利利的四方。

路加福音第四章 31-37 节也记述了这件事。所以你们参考另一处经文很方便，我会引用其中一两处。

两位福音书作者一开始就告诉我们救主的教导具有独特的权柄和力量——没人敢质疑祂的教导——以至于每个人都感到祂所传达出的神的真理。“他们很希奇祂的教训；因为祂的话里有权柄。”为什么救主的教训有如此奇妙的能力？首先难道不是因为祂传讲的是神的话语吗？谬论是没有能力的，除非人们因为听起来舒服而选择接受，但神的真理是具有大能的——它会自己开路进入人的灵魂。

只要人有良知，他们就会在真理临到的时候情不自禁地感受到。即使他们会生气，他们的抵挡恰恰证明了他们承认所听到的是有力量的。并且，救主以非常自然、不被影响的方式传讲——神的真理就在祂里面并且自如地从祂流淌而出。祂的方式和祂的内容同样都是充满真理的。有的方式使真理讲出来就像是谎言一样。如果神的真理以怀疑的方式传讲，口吻根本不像是说话的人自己已经信服，那么就没什么会比这更对真理造成损害了。我们的救主说话就像是在传达神谕——救主以本来就应该有的自然而不受影响的方式传讲神的真理——即不是出于职业的方式而是以发自丰满的内心的方式传讲。

你们都知道讲道是如何从心到心。我们的伟大榜样传达祂的教训时也是那样全心相信祂自己所说的，祂说的是祂知道的，是的，就是祂自己的事情。耶稣毫无怀疑、抵挡、问题——祂的风格就像祂的真理一样平静却有力。真理从祂的脸上反射出来，就像是从神而出一样，有其特有的纯洁和光辉。祂只能说自己所做的，因为祂就是按自己的本像、自己所感受和自己所知道的来讲述。我们的主讲述时如同整个生命都在支持着自己所教导的一样。那些认识祂的人不能说：“祂说一套做一套。”

祂所有的行为和仪表都使得祂成为最合适的人选来传讲神的真理，因为真理就是道成肉身、体现彰显在祂的身上。也许祂会充满确据地说，“你们谁说我有罪？”祂就和自己所宣告的真理一样纯净。

祂不是一台讲话机器，自己和所说的话没有关系；而是从祂的内心中流淌出生命的江河。真理是从祂灵魂的泉源中通过祂的嘴流淌而出的——就在祂里面，因而也是从祂而出。祂所倒出的是自己的生命，并努力以此为他人带来生命。因此基于上述原因，还有其他许多原因，耶稣讲话就如同有权柄的人——祂的语气是有权威的，祂的教训是令人信服的。

同时，在耶稣受洗时降临到祂身上的圣灵也与祂同在，并藉其神圣的作为，在人们的心灵和良知中为主做见证。如果耶稣谈到罪，圣灵也使世人知罪。如果从主发出荣耀的义，圣灵就会使世人信服这义。当祂跟人们讲到将要来的审判时，圣灵就会使世人明白审判一定会到来而每个人都会被审判。主耶稣是被圣灵无限恩膏的，所以祂会以最令人震撼的权威来讲话，因而凡听到的人都不禁会感到站在他们面前的不是普通的拉比。

跟文士比起来，就更加明显看到祂的大能和权柄，因为文士说话的时候是犹豫不决的。他们要引用权威；如果要讲述一个观点的话，他们会求人的许可；他们要用一位拉比的意见来支持自己的观点，然而另外一位拉比又会对其表示质疑。他们在人前把时间都花在翻来覆去地纠缠没有重要实践价值的事情上。他们对要把薄荷和茴香都献上十分之一相当清楚，对于清洗杯盘碗盏的事长篇大论，又对衣服上的经文护匣和镶边研究得相当深刻。他们对这些既不能救灵魂、也不能害灵魂或者没有任何意义的事情相当熟悉。然而涉

及到经文时，他们也只是在琐碎的文字上咬文嚼字，为的是要显示自己的智慧。

这种诡辩、咬文嚼字的做法跟主的讲论相差十万八千里。祂从来没有想过要彰显自我。祂完全专注于所要教导的内容，以至于听众不会惊呼道：“了不起的传道人啊！”而是说“这是神的话语啊！”以及“这是多么新颖的教导啊！”神的话语带着其令人希奇的大能和权柄以真理的力量征服了人心。人们承认这位教师所教导的是值得知道的，并且对此印象非常深刻，难以忘怀。

当他们开始感受到主话语的权柄的时候，我们的主定意要向他们证明在祂的教导里面有真正的大能，而祂也有权使用这样的权柄，因为祂是耶稣基督，神的儿子，有神圣的权柄和大能。祂让他们亲眼目睹这事实，就是祂的话语有权柄，祂本身也有大能——祂言行都有能力——所以祂在我们面前行神迹。这是关于主的权柄和大能的最令人希奇的例子，却被一些解经家略过，认为没有多大利益，然而在我看来，在某些方面却远远胜过其他的神迹，并且超群地彰显了主的权柄和大能！

这是马可记录的第一个神迹。也是路加首先记录给我们的。在某些方面，也是最早的神迹，如果我没有说的话，我希望我可以这么说。记住，神迹的目标是彰显主的话语里完全的大能和权柄，并通过之后的奇事让我们看到，祂的教导具有全能的力量。当下我们非常需要这一真理，因为如果福音没有继续拯救人，如果不是“神

的大能要救凡信的人”的话，那么人们就不那么容易抵挡疑惑所带来的攻击了。如果这对人的思想依然有着大能的话——能够战胜魔鬼和撒但的大能——那么就随他们想怎么说就怎么说吧，我们唯一的回复就是我们会为他们的怀疑而悲哀，并因他们的嘲笑而嘲笑他们。哦，花一点时间来就主吧！除了祂还有谁能够踏海而行，用一句话而平息海浪呢？



首先，主挑选这位最不开心的人来证明自己的能力，从中彰显自己的大能和权柄。

首先这人是被鬼附着的。魔鬼住在他的身内。我们解释不了这样的事，就像我们解释不了发疯一样。我们思想中的很多事情都是无法解释的，这个世界上的事情也是如此。我们接受经文记述的这一事实——邪灵进入这个人并留在里面。你知道魔鬼是神的模仿者——它总是试图模仿祂、讽刺般地效仿。当神道成肉身的时候，魔鬼也在进入肉身——我可以准确无误地说这个人也是被魔鬼进入肉身。或者，无论如何魔鬼进入到他肉身里面。

他成为了一个有人身形象的魔鬼，在某种方式上也就是我们的主耶稣的相反面。在耶稣里通过永恒的联合，有神本性一切的丰盛。在这个人身上，魔鬼是暂居的。难道这不是可怕的一幕吗？但是留

意这位主所拣选来证明自己大能和权柄的人情况已经很糟糕了，以至于污秽的邪魔控制着他的想法，并将他的身体变成了鬼窝！思念及此，我也怀疑是否这个人所喻表的那人也在我们今天的聚会中，因为我见过这样的人。我自己不敢把这样的词语用在任何人身上，但是我听到别人用过——我听到了倍感厌恶的朋友和愤愤不平的邻居受够了某人那醉酒的褻渎或可怕的污秽时，就会说，“他似乎不是人，活得就像是邪魔一般。”

或者当说的是一位女性时，他们会说：“她身上所有的女性特征都没了。她似乎是个女魔头。”如果这样的人听到我讲道，或者读到这篇证道，愿他们注意到，他们可以得到帮助，他们有盼望，可以痊愈。耶稣的大能是没有局限的！在那位属于魔鬼的人身上，我们恩慈的主展现了他的权柄和大能与福音教导的关系——祂现在并不是不如当时！

并且，这个人的性格在最大程度上就是和魔鬼合二为一了。第23节——“在会堂里，有一个人被污鬼附着。”我们这么解读也是准确的：“一个在污鬼里的人。”你明白吗？不仅仅是这个人里面有污鬼，而且是这个人在污鬼里面。这句话够简单了，我们说的是醉酒的人，是泡在酒缸子里了。人喝进去的酒比起在酒缸子里浸泡着他的酒，算得了什么？再给大家一个喜庆些的例子，我们说一个人“坠入爱河”。他完全沉浸在自己的爱中。要是我们说爱在这个人里面，那么连十分之一都没表达出来呢。一个人可以是在愤怒中，激情中，

同样也可以是在污鬼中。他完全是被污鬼所掌管着，所以这个可怜的人自己也不能对此负责。别忘了我不是责备他，只是用他来象征人类的罪。

然而在经文的叙述中，这个人自己却几乎没有出现过。是那污鬼在呼喊：“别管我们！我知道你是谁。”这些话是这个人说的，但却是污鬼按照自己的意愿，用这人的器官来表达的观点。这个人也不是有自己意志和意愿的人了。如果他不是在会堂里重重摔在地上，你都不会注意到他！你只会看到当救主在众人面前将他医好后的正常人——未受伤害的、有理智的人。这个人已经失落在污鬼的掌控中了，直到神迹出现。你是否看见这人？你说，有时，你必须很真实地说：“啊，可怜的人！酒已经掌控了他的心；要是他没有醉酒的话，他是绝对不会这么做的。”

我们绝对不是想用这样的说法来为他找借口——绝对不是！也许这个人是个赌徒，你会说，他已经被赌博掌控了。尽管他使妻儿都赤贫了，却还是被这污鬼完全辖制，以至于无心也无意去抵挡诱惑。”也许是这人被不洁净的喜好所激动，我们会说：“可悲！我们过去喜欢这个人的某些方面。很多地方他是令人敬佩的，但是他被自己的恶好所迷惑都变得不是他自己了。”我们几乎忘记了这个人，而主要想到的是那把他变得禽兽不如的可怕污鬼！

主选中这个人作为展示祂大能的平台，是一种象征！我不知道我的声音是否会传到这类人的耳中？我真诚地盼望你们中没有一个人

人处于这种状况中，但是如果你是的话，在耶稣基督里面你还是有盼望！祂能够将那些被魔鬼的意愿所牢笼的人搭救出来。尽管你似乎完全放弃了，彻底被抛弃在可怕的罪的管辖中，而你竟然愿意顺服罪，然而，耶稣也能够打破束缚你脖子的铁轭，带你进入圣洁的自由中！要是你死在罪中的话，是一件可怕的事情——除非你相信主耶稣，否则你一定会的！但是如果你仰望祂，祂就能使你纯全圣洁，将你更新！

再者，我们必须向你表明主如何选了最糟糕的情形，附身的邪灵让这人的状况糟糕得不能再糟了。看看路加福音的第四章 33 节，你会看到，在这个人里面，有“污鬼的精气”。想过吗？魔鬼没有任何一刻是洁净的——污鬼会是什么样的呢？在这个人里面掌管着他的不仅是鬼，而且是污鬼！撒但有时候把自己收拾干净，再光鲜亮丽地出来，就好像光明的天使似的——但是别弄错了，它还是魔鬼，它只是假装洁净！有闪亮的罪，也有似乎令人尊敬的罪——这些都会毁灭灵魂——但是这个可怜人身上的是为人所不齿的鬼，最脏的那类邪灵，最粗暴、最令人作呕！

我想，这个污秽的灵会引起被附着的人口出肮脏污秽的言语。这邪灵喜爱干犯第七条诫命的罪。如果它能使男女污秽自己的身体，就特别高兴。我毫不怀疑这个可怜的人沦落为最残忍的禽兽了。我也相信他的身体、言语，可怜的大脑里面的思想及其行为都是肮脏的。不用猜我们都知道他已经败坏到了极点。对于这种品格的人，

如果我们说“让我们绕着走”，又有谁会责备我们？如果我们与这样的罪人分道扬镳，谁会谴责我们？”

撒但不管以任何样式出现，我们都不想跟它亲近，但我们最想躲避的，是它公然显露出不洁净的模样之时。你说：“我不想听这个人说话，看到他就气不打一处来。”你有这样的想法并不奇怪！有些女人相当堕落，体面的人羞于与之为伍。你对她们有这样的感觉，也是无可厚非的，只要不是出自于自义或者导致我们轻视别人。是的，现在来看一下，惊叹吧！我们那万福的主定睛在这个被污鬼附着的人身上——今天祂就将怜悯的目光投向最卑贱最污秽的人，要借着他们的重生得救彰显祂话语的能力与权柄。让罪魁悔改！将那最堕落到底的人高举起来！

在这个人身上没有任何东西可以使主这么对他。当我们努力将一个人带到救主那里的时候，你上下打量看从哪里来触动他，他身上有什么是你可以着手的。也许尽管他是个酒鬼，但是他是一个好丈夫，那么你就可以聪明地从他对家庭的情感开始。如果你从一个人的品性上找到了可以支撑杠杆的点，你的工作就相对来说容易多了。然而，有些人你从上到下都找不到可以着手的办法！他们似乎已经完全没有理性、良知、意愿和能力了！然而，在会堂里被鬼附着的这个人就是一个最醒目的例子，因为当主来到会堂的时候，这个可怜人并没有祷告祈求“主啊，医治我”。

反而，他的第一句话却是：“由得我们吧。”他似乎都没有抵挡

里面的污鬼所发出的声音，尽管这样只是让他多受伤害。他还继续说：“我们与你有什么相干？你来灭我们吗？我知道你是谁，乃是神的圣者。”这个被鬼附着的人似乎完全因渗透在他身内掌管他的污鬼而迷失了。尽管此事是负面的，我将其看作是这一困境中的闪光点。不管这个人已经犯了多少外在的罪，如果他里面还有一些基本的诚实，或者对家人的爱，或者是一颗慷慨的心，你都会知道从哪里开始下手，并且你所做的工也是有指望的。即使是利维坦^①，在鳞片之间也有缝隙，尽管这些鳞片都闭合在一起，仿佛紧紧封住。

在大多数人的甲冑上也有一些连接处，尽管他们可能从上到下都穿着盔甲。但在我现在要说到的那些流氓的身上，既没有任何盼望的迹象，也没有任何信心的立足点，更别指望有一点点的爱！就如同会堂里的这个人完全是在魔鬼的影响下一样，有些人也是为他们的不义所包围着，被他们的堕落败坏给封闭起来了！即使是对这样的人，那位将人高举的主依然能够拯救，并且能够拯救到底！

还有另外一件事使得这个情况更加糟糕——这个人丝毫不遵守任何宗教律例。他在安息日出现在会堂里。我并不认为这有什么奇怪的。享有蒙恩之道，却依然完全受魔鬼的掌控，这种人是最糟糕的。那些可怜的外面的罪人对福音一无所知，也从来没有去过神的家——对于他们来说，至少还有盼望，就是圣言的新奇也许能够打

^① “利维坦”是旧约圣经中的一个词，和合本译作“鳄鱼”（伯 41:1；赛 27:1），其实原义已不可考，所以英文圣经一般音译为“利维坦（Leviathan）”。英语人群用这个词一般指一种海妖。

动他们。而对于那些一直在我们会堂中的人，如果他们还留在罪中的话，还能怎么办呢？尽管这是个例，却是真实的，就是撒但也会来到敬拜之所。

“哦，”你会说，“它肯定不会那样做吗？”它远在约伯时代就那么做了，当神的众子侍立在主面前的时候，撒但也来在他们中间。那天早上污鬼把那个不幸的人带到会堂，也许是想借此来破坏主的教导。我很高兴他在那里。我希望罪和撒但的所有奴仆都能够参加安息日的敬拜。那么他们就会在福音子弹的射程内，谁知道会有多少人会被击中呢？宗教崇拜的影响也不能够使人从捆绑中解救出来的话，是多么可悲！

他们在会堂里歌唱，但是他们不能将他心中的邪灵唱出去。他们在会堂里宣读教训，但是不能将污鬼从他身上读出去！他们讲解经文，但是却不能把不洁净的灵从他身上讲出去。无疑有些敬虔的人为他祷告，但是不能把魔鬼从他身上赶出去。除了主耶稣亲自所说的话语外，没有任何人能够将撒但赶出去！祂自己的话语，从祂口中所出的，带有赶鬼的权柄和大能，但凡除此以外的，都无效力。神圣的救赎主啊，求你彰显大能将大罪人变为虔诚的忏悔者！

你看，主挑选了一个多么糟糕的例子。我绝对没有夸张。想到祂仍选择救人，多么令人安慰啊！这个可怜人就是罪人恰当的象征和代表。你这最为卑鄙之人啊，依然还是有盼望的！

二

让我们再进一步观察一下，我们的主面对的是根深蒂固的敌人。这人身上的污鬼已经把自己坚固防御起来抵挡基督的进攻了，如我之前所说，它已经完全掌控了这个人。它想让这个人说什么做什么都可以。它掌控这人，那天将其带到会堂去，驱使其搅乱敬拜。神的子民聚会时应当安静有序，但是这个可怜的灵魂却被挑动起来大喊大叫，发出可怕的声音，在会众中引起骚动。犹太人尽可能地允许被鬼附的人自行其是，只要他们的行为是可以忍受的，就可以容许他们进会堂。

但是这个可怜人根本不顾礼节，他的喊叫已经让所有人都感到恐惧了。但是看哪，主如何应对这个搅扰者！就是在这个人身上，祂要得荣耀！我也见到我主如何改变最凶猛的敌人，将最猛烈的敌对者收纳入自己的侍众中。邪灵驱使其受害者祈求不要管他——经文说的是“由得我们吧”。路加福音修订版里面，边注里跟这里一样，但正文里有“唉！”就在主讲道的时候，突然听到可怕的声音：“唉！”“唉！”是使所有人都震惊并感到恐惧可怕的大喊——“唉！我们与你有什么相干？”这不是祈求的声音！这是完全相反的——这不是祈求怜悯的祷告，而是反对怜悯！

然而我们来读读，译文其实不错：“由得我们吧！”撒但引领这个人这么说难道不是一件可怕的事情吗？——“不要用你的福音来

麻烦我！不要用宗教来烦我！不要用你的方法来对付我！由得我们吧！”他们宣称自己有在罪中灭亡的卑劣权利，毁灭自己灵魂的自由！我们知道当他们这么说的时候是谁在掌管着——是黑暗之王使他们恨恶神的光。听众们啊，难道你们中一些人不是这么说？“我们不想去忧虑死亡、审判和永恒！我们不想要听到关于悔改和信靠救主的事！对于信主的人，我们所要求的就是由得我们！”

我们可不能发善心答应这种残忍的要求！我们怎么能在旁边看着他们灭亡呢？而一个人不想要成为纯全，这是多么可悲的道德状况啊！你可能会觉得耶稣不可能在那个人大喊着“由得我们”的时候做任何事。我们主在这个人身上遇到并征服的乃是邪灵！这难道不是在鼓励我们去应对那些不欢迎我们、当着我们的面关门之人吗？

污鬼使得这个人弃绝所有对基督的兴趣不要一切在基督里的益处。它使其与自己绑定，并让他说：“拿撒勒人耶稣，我们与你有什么相干？”这是在宣告放弃跟救主的一切联系。他几乎是在憎恶救主的出现，视其为入侵者。他的声音似乎是在说：“我们跟你没有关系！你走你的路，由得我们。我不想要你！无论你能做什么来救我或者祝福我的事，我都拒绝。只要任由得我。”

现在，当一个人故意说：“我不要跟你的耶稣有任何关系。我不想要被赦免，不要救赎，不要天堂。”我想你们大多数人都会说：“这人毫无指望。我们最好去别的地方吧。”但是即使撒但使人偏离得这

么远了，主也能将其赶出去。祂有拯救的大能！即使是最硬的心祂也能改变。

污鬼所做的更甚——它使这个人害怕救主，大喊说：“唉！你来灭我们吗？”很多人都害怕福音。对他们来说，宗教是阴郁的。他们不想听，是因为害怕会变得忧郁，从而失去了快乐。“啊，”他们会说，“宗教会令我去精神病院！会使我发疯的。”撒但就是用这样可鄙的谎言使人们害怕那位最好的朋友，面对那会使他们永远幸福的却颤抖畏缩。

撒但进一步建立其壕沟——它使得受害者表面上认同福音。“我知道你是谁，”邪灵通过人的嘴唇说，“你是神的圣者。”在撒但所有的伎俩中，对福音的工人来说最糟糕的是遇到人们说：“是的，是的，你说的都是非常合适的！”你叫他们来，给他们讲到耶稣时，他们说：“是的，先生。这是真的。我是多么感激你啊！”你传讲福音，他们说：“他讲得非常精彩，他是个非常聪明的人！”你勉强他们听，并讲述救主——他们回答说：“谢谢你这么恳切地跟我们说。我总是很羡慕这样的事情。当今的日子，热心是值得大力赞赏的。”这是最坚固的工事之一，因为炮弹沉下去了，威力也丧失了。这使得撒但在他们心中的工事更加牢固了。然而救主将魔鬼赶出去，从而彰显了祂的大能和权威！难道我没有证明我说的这点吗？耶稣选了最不幸的一个人来成为彰显祂战胜黑暗的大能的例子！祂选了一个堡垒最坚固的污鬼将其从牢牢占据的灵魂中驱赶出去！

三

主降服污鬼的方式震撼人心，因此我们有更加可喜的事情可以去琢磨。救主一进入会堂，就开始征服了，祂就这样跟魔鬼在同一个屋檐下。魔鬼开始感到害怕！第一声大喊是，“唉！”或者“由得我们！”表明邪灵知道征服它的是谁。耶稣还没有对这人讲一句话。没有！但是基督的出现和祂的教导都令魔鬼感到恐惧。无论基督进入哪里，撒但知道它必须要出去。耶稣来毁坏魔鬼的工作，这邪灵知道它的命运。一旦你们中的某人进入房间想要将被囚之人带到基督面前，这个消息立刻就会直接电传到无底坑里！你也许认为自己是微不足道的小人物，但是一旦你奉耶稣的名，宣告祂的福音的时候，你就是对撒但王国最危险的人物。

主耶稣基督打开经书，开始在会堂里念起来，很快祂带有权柄和大能的解释和教导使邪灵感到它们的国度在动摇了。主在另一时间说道：“我看见撒但像闪电从天国坠落。”这坠落是从“开始传神儿子耶稣基督的福音”起始的。我们主胜利的第一个标志就是那使得邪灵大声喊叫的明显警报，因为我认为它是因此才喊着“我知道你是谁，乃是神的圣者”。它没有用不怀好意的疑惑来应对我们的主，没有说“你若是神的儿子”，而是语带奉迎：“我知道你是谁。”

“是的，”那谬误的灵说道，“我会允许这个人说他的信条、宣告自己属于某个正统宗派，也许他就会由得我了。这个人的观点是

正确的，所以我住在他里面也不是什么坏事。我还情愿承认耶稣所宣告的，只要祂不影响到我对这个人的辖制。”这恶者读过他的圣经，知道但以理是如何称呼耶稣——“至圣者”——所以它称祂是“神的圣者”。“我还是相当愿意承认这一切，”恶者说，“只要能够让我留在这个人里面。不要搅扰我，这个人的口也一定会告白真理。”所以当耶稣施展大能，人们听到祂的话语时，撒但常常提出这个欺骗的建议，企图得逞！罪人会说：“我都相信。我什么都不否认。我不是没有宗教信仰，但是我想要保留罪，并且不想要感受到福音的大能以至于悔改并且将罪从我身上除掉。我会认同福音，但是我不会让福音来掌管我的人生。”

然而，接下来的话语表明这堕落的灵认识来灭它的。它可能会希望主轻易地放过它。它愿意蜷缩、卑躬屈膝甚至为神的真理做见证，只要允许它继续留在巢穴——就是人的灵魂——里面。它是说谎者，所以说出“我知道你是谁”实在是心不甘情不愿，但如果说了就可以继续掌权的话，它愿意这么说。所以当耶稣临近人的心思时，他们说：“我们会保持正统，我们会相信圣经，我们也会做任何其他你所要求的事情，只是不要打扰我们的良心，不要影响我们的习惯，不要除掉我们的自私。”人们宁可做任何事，也不要除掉自己的罪、骄傲和安逸。

于是我们主真正开始了在这个人身上的工作。他向邪灵发出了简短而严厉的命令。“不要作声！从这人身上出来吧。”“耶稣责备它。”

这话语表明主很严厉地对它说话。除此以外主还能怎样对残忍折磨一个无辜之人的污鬼说话？希腊原文说的是“闭嘴”。这是一个很严厉的话语，是一个残酷折磨别人灵魂的污鬼所当得的。“不要作声！从这人身上出来吧。”这恰恰是当耶稣将人们从魔鬼手中拯救出来的时候，祂要魔鬼所做的！“从这个人身上出来。我不想听你说虔诚的话，告白正统信仰。安静，从这人身上出来！”不是由得这些污鬼或者不虔敬之人说荣耀基督的话。背叛者不会给那些他们所夸赞之人带来任何荣耀。撒谎者也不能见证神的真理，或者说如果他们做到的话，他们实在损害真理的事业。“不要作声，”耶稣说，并且又说：“出来。”

祂说的时候就像一个人吩咐一条狗从狗窝里出来似的：“出来。”“哦，”不洁净的灵说，“让我待着，这个人可以去教会！他甚至都可以参加圣礼。”“不，”主说，“从他身上出来。你没有权利在他里面。他属于我，不属于你。从他身上出来！”我祷告祈求主也许此刻会向那可怜沉迷的人发出祂的呼召——并对他里面的污鬼说：“从这人身上出来！”哦，罪人哪，你必须要离弃你的罪，否则它会永远将你毁灭了。你迫切想要离弃罪吗？看看主胜过了这污鬼。尽管魔鬼几乎都要说出来了，它不敢说出另外一句话。它“大声喊叫”。它大喊着离开了这个人。当它出来的时候，试图进一步伤害这受害者，但是没有成功。

它使这人猛烈抽搐并倒在会堂中间，但是路加加了一句“就出

来了，却也没有害他”。从耶稣吩咐它“出来”的那一刻起，它伤害人的能力就没了！它就像一条被抽打过的野狗一般出来了。看看耶稣怎样胜利！祂在会堂里在这个人身上这么做，而在属灵的层面，祂也在千万人的身上这么做了。魔鬼最后的动作是凶猛的，却也是无果的。我看到正在离去的仇敌让一个可怜的人在绝望的尘土中翻滚，但是他很快就起来得喜乐平安了。难道你没有在咨询室里见到那伤心哭泣的人吗？但是这不会真正伤害到他——反而令他对罪恶有更深的感受，是有益的——并且借此驱使他更加脱离自己归向救主。

主一句话就把罪的权势从大罪人身上赶出去，这是我们主多么辉煌的胜利！我们的主是怎样践踏狮子和毒蛇！祂是怎样将幼狮和龙踩在自己的脚下！如果主今天带着权能对任何恶毒、败坏、糊涂的灵魂讲话，那掌管他的罪将会从他身上出去，可怜的罪人将会成为神无上恩典的奖杯！

四

最后，救主因祂所做的引起人们大大的惊讶。人们看见这事的时候甚至比主行神迹时还要惊讶，因为他们说，“这是什么事？是个新道理啊？祂用权柄吩咐污鬼，连污鬼也听从了祂！”大家所惊讶的是一——这是一个处在最糟糕境况的人，不能再糟了！我前面讲过了没有谁可能比这个可怜人更糟糕了。我不是说他在道德上邪恶，因

为如我前面所说的，道德这方面的元素在这个人身上并不是问题。但他描绘了道德上最败坏的人——彻底被撒但所掌控，在魔鬼的驱使下滑落到一个极端了。

现在，传讲福音可以让活得最糟糕的人也能得救！当他在听福音的时候，会有大能出去触摸那最刚硬的心，征服最骄傲的意志，改变最悖逆的喜好并将最不愿意的灵魂带到耶稣的脚前！我所说的是我知道的，因为我见过上百个这样的例子——那最不可能的人，他身上没有任何地方对恩典之工能够有所帮助或有所预备，却从撒但的权柄中释放出来，并被带到神的面前！通过传讲神的福音，这样的人也能被击中，把魔鬼从他身上赶出去，那时那地，他们就成为了耶稣基督里的新人了！这也引起人们大大的惊讶并且在那不敬虔之人的心中激起了波动——他们不能理解——并且问道：“这是什么事情？是什么新道理？”这是一个令人信服的神迹，使那最桀骜不驯的不信者开始质疑自己的不信了！

注意，在这件事情里，耶稣是完全独自一人工作的。在大多数祂所行的神迹里，祂要求人们有信心。要得救的话，一定得有信心，但是我们眼前的这个神迹，不是在比喻人的经历，而是在说基督的工作——这工作并不依赖于从人而来的任何事。当耶稣吩咐人伸出那枯干的手时，或者让人去到西罗亚的池子去洗的时候，人还做了一些事。但是在这件事情里面，这个人是被忽视的。如果他做了什么事情的话，恰恰是抵挡而非协助——魔鬼使他喊道：“由得我们。

我们跟你有什么关系？”主耶稣基督这里展示了祂的主权、祂的大能和祂的权柄——完全忽视这个人，不询问他的意愿或者信心——而是自主地吩咐魔鬼“不要作声并出来。”

这事成了，这人在还没有时间去寻求并祷告的时候就救脱离了奴役。在我看来，这个神迹蕴含这样的教导——基督从罪中拯救的大能并不存在于被拯救的人中，而是完全在于耶稣自己。并且，我学到了，尽管这个要被拯救的人偏离得如此之远，以至于你都不能指望他还有任何信心，然而临到他的福音能够带着信心而来，并且从一开始就能够做自己的工。我真的得说福音就是自带土壤的种子！是能够自带燃料的火花！这是能将自己注入死人骨骸之中的生命，就是注入那些毁灭的爪牙之间。

永恒的圣灵带着祂自己的光明和生命而来，并在耶稣基督里造出新人来赞美祂恩典的荣耀。哦，这是多么令人惊叹的神迹！没有什么时候比此刻更令人去赞叹基督从罪中拯救人的辉煌大能了！结束时，我注意到我们的主除了说话以外什么都没有做。在其他事件里面，祂把手放在已死之人的身上，或者带领他们出到城外，或者摸他们，或者用泥、用唾沫。然而这件事里，祂没有使用任何器皿——祂的话语就是一切。祂说：“不要作声，从这个人身上出来。污鬼就被赶出来了。主的话语能够摇撼黑暗王国并把被压迫捆绑的释放出来！主命令“要有光”，就在创世之初将黑暗驱散，同样，主耶稣一开口，祂话语的大能就驱逐了黑暗的信使。

哦，你在传讲基督吗，大胆地去传讲吧！祂那战无不胜的福音可不会从懦夫的口中说出！哦，你在传讲基督吗？不要自己选择要侍奉的地方！不要转背不理那些最糟糕的人！如果主差派你去“毁灭”的边界的话，就充满确信地去那里传讲祂，一切都不会是徒劳！你要救人的灵魂吗？你就不能在向谁传福音的事上有所偏好，或者，如果你能够选择的话，就选那最糟糕的！记住，我们主的福音不是仅仅为了那些道德主义者活在他们备受尊敬的境况中，而是为了那些被弃绝的、堕落在流浪者肮脏之所里的人们！公义的日头那战胜一切的光芒不只是为了模糊的黎明，要将其带入光明的白昼，也是为那最暗的子夜，这夜曾令人仿佛身处死亡的阴云之中而颤抖！

耶稣的名高踞天堂，在天地之上！所以让我们充满权柄和信心地来传讲——不是好像是人的发明。祂曾说祂会与我们同在，所以没有什么是不可能的！主耶稣的话语不会落到地上！地狱的门都不能够与其做对！主所喜悦的将会在祂手中繁盛！主很快会将撒但击伤在我们脚下。这篇讲道我讲得很长，因为我要触及那些堕落遥远的罪人。哦，愿他们能够接受这奇异恩典的信息！那位来拯救罪人的是神——最糟糕之人也能有盼望，就在于这一牢固根基！请你听着，这是主你的神在对你说——“地极的人都当仰望我，就必得救，因为我是神，再没有别神。”

（晓燕 译）

（维真 校）